Куркина Д.О.

dianag6@mail.ru

Харьковский национальный экономический университет имени Семена Кузнеца, Харьков

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Не секрет, что в любом деле есть свои плюсы и минусы, и, к сожалению, не каждый человек может выделить для себя положительные или отрицательные моменты на начальном этапе своей профессиональной деятельности. Желательно, чтобы все эти достоинства и недостатки были рассмотрены еще на стадии открытия собственного дела, тогда удастся избежать многих неприятностей в дальнейшем развитии бизнеса [1]. Следовательно, плюсы и минусы предпринимательской деятельности могут повлиять организацию дела в целом. Индивидуальный предприниматель именуется ФЛП (физическое лицо предприниматель), которого чаще называют частным предпринимателем (ЧП).

Преимущества индивидуального предпринимательства уже проявляются в самом статусе: например, гражданин во всех правоотношениях действует самостоятельно от своего имени, что нельзя сказать о юридических лицах, где выстраивается сложная структура из учредителей и руководителей.

Величина дохода наемного работника регулируется руководством компании, и, стоит заметить, что в таком случае человек продаёт свои силы и время, которые вкладываются в развитие чужого бизнеса. Предпринимательская деятельность, в свою очередь, дарит уникальную возможность человеку зарабатывать столько, сколько он сможет и предприниматель строит свой бизнес сам [3].

Свой бизнес для предпринимателя — это свобода! Свобода действий, свобода выбора, свобода для самореализации [2]. Наемный работник получил свой дневной или месячный план и спокойно его выполняет. Человек спокойно отработал смену и, выйдя за пределы компании, забыл о ее существовании. У предпринимателя все не так. Он не терпит давления и навязывания стереотипов. Предприниматель готов идти на риск и эксперименты. Он готов кардинально менять направления деятельности, способен искать и находить решения даже самых невыполнимых задач. И это является огромным плюсом [3].

Несомненные плюсы ФЛП кроются и в возможности использования специального налогового режима — упрощенной системы налогообложения, которая позволяет сократить расходы на налоги по сравнению с организациями. Кроме того, предприниматели освобождены от ведения бухгалтерского учета [2].

В качестве достоинства ФЛП также можно выделить отсутствие уставного капитала и отсутствие юридического адреса [3].

Однако, предпринимательство — это сложнейший вид деятельности, который подходит далеко не каждому человеку. Только около 5% людей являются предпринимателями и создают успешный бизнес [1]. Остальные же комфортнее себя чувствуют в роли специалистов определенных профессий. Понятно, что обойтись без риска в бизнесе не получится. Здесь не будет гарантированной зарплаты от работодателя. Именно поэтому самым большим минусом для ФЛП является то, что он отвечает по обязательствам перед кредиторами всем своим имуществом [1].

Начинающий предприниматель должен рассчитывать, прежде всего, на свои собственные силы. Ему не предоставляют никаких социальных гарантий, ведь предприниматель является потенциальным создателем новых рабочих мест, а потому, он сам обязан обеспечивать социальные гарантии своим работникам [3]. Также, предпринимателю можно забыть о нормированном рабочем графике и спокойном сне, и это, естественно, минус.

Тема про преимущества и недостатки ФЛП бесконечна. Можно долго обсуждать различные ситуации, сравнивать, анализировать, но, стоит заметить, что успех любого предпринимателя зависит от грамотного подхода к бизнесу и знания нормативноправовой базы [3].

Таким образом, сам человек должен оценить все достоинства и недостатки предпринимательства в применении к планируемому виду деятельности, а также решить, сможет ли он справиться со всеми трудностями, без которых не обойтись.

Список литературы

- 1. Электронный ресурс.- Режим доступа к pecypcy: http://www.temabiz.com/business-school/vved-minusy-predprinimatelskoj-dejatelnosti.html
- 2. Электронный ресурс.- Режим доступа к pecypcy: http://plusiminusi.ru/plyusy-i-minusy-individualnogo-predprinimatelstva
- 3. Электронный ресурс.- Режим доступа к pecypcy: http://vse-dlya-ip.ru/kak-zaregistrirovat-ip/preimushhestva-i-nedostatki-ip

Научный руководитель: к.т.н., доц. Затхей В.А.